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Σερρών Θεολόγος: «Η Ελλάδα τιμά με βαθειά 
πίστη την λαοφιλή Αγία Παρασκευή»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με την προσήκουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα και 
ιεροπρέπεια τελέσθηκε η ιερά μνήμη της Αγίας 
Μεγαλοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής της Αθληφόρου, η οποία 
ως κραταιά προστάτης της και έφορος τιμάται 
αγιοπνευματικώς όλως ιδιαιτέρως και στην εορτάζουσα 
ομώνυμο ανδρώα ιερά Μονή των Σερρών.

Συγκεκριμένως, το απόγευμα της εορτής, Πέμπτη 25 Ιουλίου 2024, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος χοροστάτησε στον πανηγυρικό 
Εσπερινός, στην ως είρηται εορτάζουσα Ιερά Μονή, όπου από της παρελθούσης 
Τετάρτης 24Ιουλίου, ευρίσκεται προς προσκύνηση και κοινό συνεορτασμό μετά της 
ιεράς μνήμης της Αγ. Παρασκευής, το σεβάσμιο και θαυματουργό αρχαιότατο 
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εκτύπωμα της Παναγίας «Ξενιάς», από την παλαίφατη, ομώνυμη γυναικεία Ιερά 
Μονή Αλμυρού Μαγνησίας της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος.

Τον θείο λόγο  της πανηγύρεως εκήρυξε, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου, ο 
Ιεροκήρυξ της Σερραϊκής Εκκλησίας, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Ανδρέας 
Γκουζούνης, αναπτύσσοντας εποικοδομητικές σκέψεις, που πηγάζουν από τον βίο 
και το μαρτύριο της τιμωμένης Αγ. Παρασκευής, σημειώνοντας την σημασία, που 
έχει για τον κάθε άνθρωπο το φωτεινό και διδακτικό παράδειγμα των αγίων.

Σήμερα, Παρασκευή 26 Ιουλίου, τελέσθηκε η πανηγυρική Θ. Λειτουργία στην 
εορτάζουσα Ιερά Μονή Αγ. Παρασκευής Σερρών, ιερουργούντος του Σεβ. κ. 
Θεολόγου. Προ της απολύσεως της Θ. Ιερουργίας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης της 
Εκκλησίας των Σερρών, ετέλεσε την ακολουθία του Αγιασμού, ανέπεμψε ευχές 
υπέρ υγείας των ασθενούντων αδελφών μας, ευλόγησε το παραδοσιακό 
μοναστηριακό εόρτιο έδεσμα και απηύθυνε λόγους επιστηρικτούς προς το φιλάγιο 
πλήρωμα της Εκκλησίας, σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Μετά από έναν παρατεταμένο καύσωνα είκοσι και πλέον ημερών, η πανσεβάσμιος 
εορτή της ενδόξου μεγαλομάρτυροςΑγ. Παρασκευής, μας συνεκάλεσε σήμερον, 
στον ιερό αυτό παρθενώνα της προσευχής και της εν Χριστώ ασκήσεως, 
κομίζουσα μεγάλη πνευματική ανακούφιση και αναψυχή. Ιδίως σ’ αυτές τις πικρές 
ημέρες του πνευματικού, αλλά και του φυσικού‘’καύσωνος’’, οι σεπτές μνήμες των 
αγίων μας, ως αύρα πνεύματος λεπτή, δροσιστική, αγιαστική, μας ξεκουράζουν, 
μας εμπνέουν, μας παρηγορούν, μας διδάσκουν με έναν ιδιαίτερο και δυνατό τρόπο 
τι είναι η χριστιανική πίστη, το ήθος και η ζωή της.

Η αγία Εκκλησία μας υπενθυμίζει μέσα από τις μνήμες των αγίων μας ότι σε 
καιρούς δυσκόλους, ως οι σημερινοί, η πίστη στον Θεό είναι ασφαλές καταφύγιο 
και πηγή εμπνεύσεως, διδαχής, δυνάμεως και ελπίδος. Γι’ αυτό και προστρέχουμε 
με ελπίδα και πίστη δυνατή στην χάρη των αγίων μας και δι’ αυτών στον μεγάλο 
Σωτήρα και ιατρό των ψυχών και των σωμάτων μας, Ιησού Χριστό.



Πάνω από όλους τους αγίους ίσταται για το υπερβάλλον της αρετής και της 
πνευματικής καθαρότητός Της και κυρίως διότι αξιώθηκε να γεννήσει τον ίδιο τον 
Θεόν, η Υπεραγία Θεοτόκος, η οποία, ημέρας και νυκτός πρεσβεύει, σκεπάζει, 
προστατεύει τον κόσμον ολόκληρον, όλα τα παιδιά Της, που προστρέχουν στην 
χάρη Της και εκζητούν την σκέπη και την προστασία Της. Και ακολούθως, οι άγιοί 
μας, τα μεγάλα αδέλφια μας στον ουρανό, άνδρες, γυναίκες και μικρά ακόμη 
παιδιά, που είναι του Χριστού φανερώσεις, ως η παρθένος Νύμφη του Χριστού 
Παρασκευή. Οι άγιοί μας ηγάπησαν τον Θεόν και ηγαπήθησαν υπ’ Αυτού, διά τούτο 
και έχουν μεγίστην πρεσβευτικήν δύναμιν. Τέτοια δύναμη και τέτοια φλόγα 
πίστεως στον Χριστό είχαν μέσα στην καρδιά τους οι άγιοι! Αυτή η πίστις τους 
στον Σωτήρα Χριστόν νικούσε το ασθενές της ανθρωπίνης φύσεως.

Με έναν ιδιαίτερο τρόπο ομιλεί η Αγ. Παρασκευή και σ’ εμάς τους Έλληνες 
ορθοδόξους, καθώς όλως ιδιαιτέρως τιμάται η ιερά μνήμη της και στην Πατρίδα 
μας, στην οποία ευαγγελικώς, κατά τον συναξαριστήν της, εκήρυξε τον λόγο του 
Θεού, εθαυματούργησε, φώτισε τις ψυχές των ανθρώπων με το ζωογόνο Φως του 
Χριστού. Ιδιαιτέρως λαοφιλής είναι η καλλιπάρθενος μάρτυς Παρασκευή και στην 
πόλη των Σερρών, καθώς το ταπεινό αυτό μοναστήρι, στο οποίο σήμερα, ως 
λατρευτική κοινότητα πίστεως είμεθα συνηγμένοι στο όνομα του Χριστού και 
συνεορτάζουμε την ιερά μνήμη της, αυτό λέγω, το ιερό καθίδρυμα έχει θεμελιωθεί 
επάνω στα ερείπια περικαλλούς αρχαίου βυζαντινού Ναού επ’ ονόματί της, που 
κατεστράφη δυστυχώς, από τους βόρειους γείτονες, οι οποίοι το 1913 πυρπόλησαν 
το σύνολο σχεδόν της μεγαλομάρτυρος αυτής ελληνικωτάτης, από της αυγής της 
ιστορίας, πόλεως. Στεκόμεθα με δέος στα θεμέλια ενός ναού ισαξίου στην 
ιστορικότητα, μεγαλοπρέπεια και κάλλος με τον παρακείμενο, παλαίφατο, 
Καθεδρικό ιερό Ναό των Αγ. Θεοδώρων. Από αυτόν τον αρχαίο Ναό της Αγ. 
Παρασκευής των Σερρών σήμερα σώζεται μόνον το αρχαίον αγίασμά της στην 
κατακόμβη του και ένα χαριτοφόρο μικρό απότμημα του ιερού λειψάνου της.

Η πόλις των Σερρών τιμά την Αγ. Παρασκευή, διότι ως αρχαία προστάτις της 
επετέλεσε και επιτελεί σπουδαία, ένδοξά τε και εξαίσια θαύματα. Απόδειξις και η 
σημερινή κοσμοσυρροή! Παρά τον καύσωνα των τελευταίων ημερών, οι 
φιλοπάρθενοι και φιλάγιοι Σερραίοι, σήμερα απολαμβάνουν δρόσον, πνευματικήν 
και υλικήν, καθώς προσέρχονται για να λάβουν την χάρη και την ευλογία της 
πανυμνήτου Παναγίας της ‘’Ξενιάς’’ και της λαοφιλούς και θαυματουργού Αγ. 
Παρασκευής».

Τέλος, ο Σεβ. κ. Θεολόγος ευχήθηκε πατρικώς, η παρουσία της Αγ. Παρασκευής να 
ευλογεί τον Ηγούμενο, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Γαβριήλ Παλιούρα και τους 



αδελφούς της Ιεράς Μονής Αγ. Παρασκευής Σερρών, να εκπληρώνουν θεαρέστως 
την αποστολή τους, να επιμαρτυρούν το μυστήριο της πίστεως και να βιώνουν τον 
θυσιαστικό, σταυροαναστάσιμο μοναχικό ιδεώδες, το οποίο βίωσε και πιστώς 
ακολούθησε και η μεγαλομάρτυς Αγ. Παρασκευή. Στο τέλος της ιεράς ακολουθίας 
μοιράσθηκε σε όλους το ευλογημένο γεύμα.
























